Classification périodigue des atomes

| - Réalisation :

Construire une classification périodique des atomes apartir de certains atomes représentés sur lafeuille «a» .
Découper les cases correspondant achague atome et trouver une classification cohérente en placant ceux-ci sur lafeuille
«b».

Il - Regle de remplissage des trois premiér es couches éectronigues:

Les atomes sont classés dans le tableau de Mendelei ev* en lignes et en colonnes. Chaque couche éectronique a
un nombre maximal d éectrons. Ce nombre maximal est pour:
- [a 1™ couche : 2 dectrons
- laZ™ couche : 8 éectrons
- 1a3™ couche : 8 éectrons

remarque : Jusqu’ au 4™ électron, les électrons d' une couche restent «célibataires », aprés, ils sont groupés par 2 , on dit
gu'ils forment des doublets .

*Mendelel ev (1834-1907 ) : Chimiste russe, auteur de la classification des atomes.

11 - Observations et inter prétations:
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Classe : 1CO; SCIENCES :CONTROLE N°2 Le:16.10.01

| — L’atomede Carboneest symbolisépar: 12C

6
1° - Quesignifie 12 ? /15
2° - Que signifie 6? 115
Il — Donner une définition del’atome. 2
11 — Comment sont classés les atomes dans le tableau de classification ? 2

IV —Pour chacun desatomes suivants : indiquer son nombre de protons, de
neutrons, et d’éectrons:

238 12 28y
52U : 6C i 143 14,5
V —
1° - Faiteslareprésentation électronique :( modéle de Bohr et de Lewis) des atomes
i : _ i - 23
suivants : iH : i 23Na /3

2° - Queremarquezvous ? OU setrouve cesatomesdansletableau de classification ?
12

VI - LeFluor admet pour symbole 13F . Quelle est sa position dansletableau de
classification ?( Justifier votre réponse) /1

VII - Dansletableau de classification, le phosphor e setrouve dansla V™ colonne, 3°™

ligne.
1° - Combien a-t-il d’électrons? 1

2° - Sachant que cet atome posséde 16 neutrons, donner la carte d’ identité de cet
atome. /1,5




Classe : 1CO; SCIENCES :CONTROLE N°1 Le:01.10.01

| —Compléter le schéma ci-dessous par les différents noms proposes :
(condensation, solidification, liquéfaction, sublimation, fusion, vaporisation)

/

Etat solide Etat gazeux

Etat liquide

Il — Expérience:
1 — A I’aide du dispositif ci-dessous, chauffer doucement quelques morceaux de naphtalene

solide jusgu’ al’ obtention d’un liquide. Introduire un thermométre dans le tube et chauffer jusgu’a
environ 90°C.

2 — Arréter le chauffage, retirer le tube aessais du bain marie. On arelevé dans le tableau ci-
dessous, toutes les minutes, la température du naphtaléne ainsi que son état physique ( S pour état
solide, L pour état liquide)

Tempsen o|1|2|3|4| 5 |6|7]|8]|9/|10]11]|12|13|14|15| 16|17
minute
;e'f‘é’era‘“re 90|88|86|84|82|80.,5/80(80|80|80|80|785|77|765|75| 74| 725| 70

EtatphysiqueLLLLLLLLLLLSSSSSSS
S|S|S|S|S

3 — Représenter dans un repére orthogonal |es variations de températures T en fonction du
tempst. Tracer la courbe, et indiquer sur celle-ci les états physiques du corps pur.



4 — Combien de parties apparaissent sur cette représentation?

6 — QUE rEPrESENLE 1@ PAIEr 2. ...ttt et et e e e

7 — A quélletempérature Correspond-il 2...... ..o e e

1l — Quelles sont les caractéristiques :

s UN QBZ 2 e
= A UN QUIAE 2. e e e e
= ATUN SOlIOE 2 e

|V —Compléter :
L’ atome est la particule fondamentale de la chimieg, il est constitué de deux parties :

TP (Chargé.......coooiiiiii ) formé de
............................ ede ...
T (Chargé .......covvoiii i ) en mouvement.
L'alomeest .......ovvieiiiiiei e,
Chaqgue atome est symbolisé par : AZX :
= ATTERIESENIE ...,
A == T

V — Compléter letableau suivant :

Nom usuel Symbole d éectrons protons neutrons Bohr; de Lewis

35

16
20

22Na

Nombre Nombre de Nombrede | Représentation de




Classe : 1 ESTH SCIENCES :CONTROLE N°1 Le:02.10.01

| —Compléter le schéma ci-dessous par les différents noms proposes :
(condensation, solidification, liquéfaction, sublimation, fusion, vaporisation)

/

Etat solide Etat gazeux

Etat liquide

Il — Expérience:
1 — A I’aide du dispositif ci-dessous, chauffer doucement quelques morceaux de naphtalene

solide jusgu’ al’ obtention d’un liquide. Introduire un thermométre dans le tube et chauffer jusgu’a
environ 90°C.

2 — Arréter le chauffage, retirer le tube aessais du bain marie. On arelevé dans le tableau ci-
dessous, toutes les minutes, la température du naphtaléne ainsi que son état physique ( S pour état
solide, L pour état liquide)

Tempsen o|1|2|3|4| 5 |6|7]|8]|9/|10]11]|12|13|14|15| 16|17
minute
;e'f‘é’era‘“re 90|88|86|84|82|80.,5/80(80|80|80|80|785|77|765|75| 74| 725| 70

EtatphysiqueLLLLLLLLLLLSSSSSSS
S|S|S|S|S

3 — Représenter dans un repére orthogonal |es variations de températures T en fonction du
tempst. Tracer la courbe, et indiquer sur celle-ci les états physiques du corps pur.



4 — Combien de parties apparaissent sur cette représentation?

6 — QUE rEPrESENLE 1@ PAIEr 2. ...ttt et et e e e

7 — A quélletempérature Correspond-il 2...... ..o e e

1l — Quelles sont les caractéristiques :

s UN GBZ 2 et e
= A UN QUIAE 2. e e e e
= ATUN SOlIOE 2 e

IV — Compléter :
L’ atome est la particule fondamentale de la chimie, il est constitué de deux parties :

PR (Chargé ..., ) formé de
............................ Blde.
T (chargé .......coooiiiiiiii ) en mouvement.
[ (0] 01 =

Chague atome est symbolisé par : '%X :

= ATEDIESENIE ...
m RO

V — Compléter letableau suivant :

Nombre Nombre de Nombrede | Représentation de

Nom usuel mbole . :
S d électrons protons neutrons Bohr; de Lewis

35

16
20

2Na




